

可到药店买口罩,需线上预约

一名店长说,每天投放500只不到10分钟预约一空

□记者 王春霞 文/图

本报讯 最近两天,市区不少药店门前排起了长龙,排队的市民除了购药之外,多数是来购买口罩的。据了解,根据我市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室日前发布的通告,自本周开始,我市每天投放10万只口罩到指定药店,市民可通过线上预约、线下领取的方式购买。本报记者昨天走访市区部分药店,对此进行了采访。

每人一次限购5只

昨天上午9时许,在市区建设路上的国大药店二十六店门前,多位市民正在排队,每两人之间保持1米以上的距离。只见药店门口被一张桌子拦着,工作人员要对每位排到的顾客测体温,并询问是购药还是购买口罩。市民张女士购买了一瓶红花油和5只一次性医用口罩,她说:“我前天没有预约上,昨天预约上了,一次只能买5只,每只8毛钱。”记者在现场看到,购药的顾客无法像以前那样进入店内选购药品,顾客报出药名,药店工作人员取药。如果购买口罩,药店工作人员需要核查顾客的身份证原件,与预约成功的身份证号码进行比对。

该店是被指定销售口罩的药店之一,店长徐女士说:“前段时间口罩一直处于缺货状态,本周我市开始投放之后,我们店每天投放500只左右,一般不到10分钟就被预约一空了。”据她介绍,微信预约的流程是每天下午2:00后,市民可扫描二维码或点击网络链接进行口罩预约,按照提示操作即

可预约。预约成功后用户将收到提醒短信,在次日9:00-18:00之间前往指定药店购买。每人一次限购5只,每只单价0.8元。预约成功的身份证号码,3日内不得重复预约,没有预约成功的,可在次日规定时间继续预约。

不知道咋预约 现场学起来

记者看到与国大药店二十六店相邻的张仲景大药房门前也排着长龙。市民郝女士买到了5只口罩,药店工作人员提前用塑料袋将每5只装成一袋,核查身份证后递给她一袋。郝女士说:“我是昨天预约的,快开学了,得给孩子买些口罩备用。”

上午9时30分,记者又来到建设路与体育路交叉口附近的国大药店四十六店,只见店门前排着两条长龙,一条买药,一条买口罩。店前地面上画着红色标线,提醒人们保持距离。听说买口罩还要预约,排在队伍中的崔女士忙问:“我还不知道咋预约呢。”另一位女士拿出手机为她演示起来。崔女士说:“现在开始上班了,出门就得戴口罩,不买点备着咋行?”

在鹰城广场对面隆泰大药房门前,记者也看到数位排队买药或口罩的市民。其中一位市民购买口罩时想用医保卡支付,药店工作人员表示只能现金支付。采访中,市民刘女士说,预约买口罩的市民太多了,她连续预约两天都没成功,希望投放量能加大一些。

据了解,本次投放的定点医院为平顶山市辖区内的“国



昨天,市民在市区建设路上一家药店门前排队。

药平顶山永康路大药房”、“国大药店”60家门店、“慈济大药房”8家门店、“张仲景大药房”20家门店、“隆泰大药房”11家门店。如果市民发现定点医院有加价销售、搭车销售、囤货销售以及不记名销售等违规行为,可拨打12315投诉,市场监管部门将按有关规定严肃查处,取消指定销售资格并追究相应责任。



购买口罩预约二维码

战“疫”·疫情快报

2月25日我市无新增确诊病例

□记者 王春霞

本报讯 昨天,市卫健委传来消息,2月25日0-24时,我市新增确诊病例0例,新增疑似病例0例。

截至2月25日24时,我市累计报告确诊病例58例(含汝州市1例),累计治愈出院44例(含汝州市1例),死亡1例,现有确诊病例13例(含转省人民医院治疗2例),其中新华区7例、卫东区3例、湛河区2例、宝丰县1例;现无疑似病例;累计追踪到密切接触者1422人,解除隔离观察1271人,正在接受医学观察151人。

我市又有5名新冠肺炎患者治愈 累计治愈出院49例

□记者 王春霞

本报讯 昨天,我市又有5例新型冠状病毒肺炎患者治愈出院。截至目前,全市累计治愈出院患者人数达到49例。

昨天上午,经过医护人员精心治疗,又有4例新冠肺炎患者走出市传染病医院隔离病区,医护人员为他们送上鲜花表示祝福。据市第一人民医院派驻市传染病医院医疗救治队队长、临时党支部书记段新杰介绍,这4名患者中,新华区患者闫某某(男,48岁)和高某某(男,61岁)两人入院后病情加重被专家组确认为重症患者,经积极治疗后转为普通型患者;新华区患者何某某(男,51岁)和卫东区患者唐某某(女,69岁)则属于普通型患者。经过对症治疗,4名患者连续6天以上体温正常,呼吸道症状明显好转,肺部影像学显示急性渗出性病变更明显改善,连续两次核酸检测(间隔24小时)均呈阴性,符合出院标准。

据市卫健委有关人士介绍,我市重症患者王某某(男,58岁),2月17日转至河南省人民医院,经对症治疗,病情逐渐好转,也于昨天治愈出院。

市图书馆征集抗“疫”文献

□记者 娄刚

本报讯 为记录各行各业在疫情防控斗争中涌现出的先进典型和感人事迹,妥善收藏、保管我市抗击新冠肺炎疫情的相关地方性资料以及特殊时期人民生活的历史面貌,留存历史,以资借鉴,自即日起,市图书馆面向社会各界征集抗“疫”文献资料。

征集范围包括:1.我市各级政府、社会团体、学校、企事业单位及个人编撰的反映抗击新型冠状病毒的各类出版物、汇

编资料;2.反映全市人民广泛参与抗击疫情的感人事迹(特别是我市一线医务工作者个人照片、录音视频、抗“疫”日记、“请战书”、实物等,以及社会各界人士视角下的真实感人材料、音视频文字等);3.抗击疫情期间使用过的袖章、签字记录簿、小区进出证、工作证照、临时证件、宣传横幅、海报、通知公告等;4.本市抗击疫情过程中作出牺牲和贡献的人物和事迹;5.人民群众、社会各界积极奉献爱心,全力配合、协助政府防控疫情行动情况;6.我市各科研机构和人

员在疫情防控中攻关疫情防治形成的记录和数据;7.与全市防疫抗“疫”相关的文学创作、书画摄影、原创歌曲、影视作品、故事文章等;8.本市主流新闻媒体、自媒体、社交媒体及影视爱好者的直播、采访过程中形成的纪实资料和宣传报道材料;通过广播、电视、新闻客户端、政府网站、网络新媒体等关注和关心疫情发展态势;9.表达自己对疫情的观点、看法,形成的网页(或截屏)信息;10.其他反映疫情防控工作的文献资料。

征集时间:即日起至12月

31日。疫情期间仅接受线上投稿,照片、视频及电子文档资料发送至征集邮箱:623956294@qq.com(稿件须注明:抗击疫情资料。照片、视频需标注时间、地点、内容等信息;文档材料需标注捐赠人姓名与电话);疫情防控解除后,捐赠者可到市图书馆四楼移交文献。

经评估确定为正式馆藏的,我馆将向捐赠者颁发收藏证书。市图书馆接收捐赠的资料归国家所有,永久保存于市图书馆。联系方式:2582668、13733778889,地址:湛南路245号。

“河南青年五四奖章”评选开始

推荐人选向疫情防控一线优秀青年和集体倾斜

□记者 吕占伟

本报讯 2月26日,从团市委传来消息,第二十四届“河南青年五四奖章”评选活动,自即日起面向各单位和社会征集申报人选和集体。

据了解,我市申报第二十四届“河南青年五四奖章”的人选须为年龄在14周岁至40周岁的各行各业青年模范人物(含在其他地区工作的平顶山市籍青年和在平顶山市生活、工作两年以上的其他地区青年)。值得注意的是,为进一步褒扬新冠肺炎疫情防控工作中涌现出的先进青年和集体,本届“河南青年五四奖章”将向在疫情防控一线作出突出贡献的优秀青年和集体倾斜。请各申报人选和集体在3月1日前将申报表的电子版发至邮箱:pdstwzjb@126.com。申报所需填写的表格请进入微信公众号“平顶山共青团”2月25日发布的相关活动页面,长按识别文末“小程序”进行下载。

联系电话:2666801 18403750009

市创业担保贷款中心:疫情防控期间发放贷款360万元

□记者 杨岸萌

本报讯 “疫情防控期间,我们采取网上申请贷款、视频调查、展期还款等多种措施,帮助小微企业渡过难关。”昨天,

市创业担保贷款中心主任张惠君说。

目前,经市创业担保贷款中心审贷会综合评审,疫情防控期间共发放贷款24笔360万元。2020年1-2月份,累计发放创业

担保贷款704笔8138万元。

疫情防控期间,市创业担保贷款中心大力推行创业担保贷款业务线上办理,对已发放的个人创业担保贷款,借款人患新冠肺炎的,可向贷款银行申

请延期还款,延期期限原则上不超过1年,财政部门继续给予贴息支持;对受疫情影响暂时失去收入来源的个人和小微企业,在其申请创业担保贷款时优先给予支持。